
 10  Проанализируйте, как изменяются числа в данном ряду. Найдите и запишите два недостающих числа.  

4, 7, 14, 18, 21, 42, ________ , _________ 

 11  Коля закодировал вход в телефон натуральным числом. Чтобы раскодировать, потребуется найти 
предыдущее число, в двоичной записи которого будет столько же единиц, сколько и в исходном числе.  

Например, для числа 5 количество единиц в двоичной записи равно двум (1012), предыдущим 
перед ним с таким же количеством единиц будет число 3 (112).  

Помогите Коле раскодировать телефон, если известно, что исходное число было 75.  

Отметьте  верный двоичный код и десятичное представление числа. 

Двоичный код: Число:  

 1001011   74 

 1000111   73 

 1001000   72 

 1001001   71 

 12  Юлия учится в одном классе с детьми, имеющими следующие имена: Агния, Анна, Антон, Борис, 
Вероника, Нина, Петр, Родион, Светлана, Ян, Ярослав. Двое могут сесть за парту вместе, только если 
у одного первая буква имени совпадает с последней буквой имени другого. Какие числа являются 
делителями количества различных способов рассадить детей за парты, если способы считаются 
различными, когда есть двое детей, которые в одном из способов сидят за одной партой, а в другом – нет? 
Отметьте  верные варианты ответа из предложенных. Ответ поясните. 

 2  3  4  5  6  7 

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Дорогой друг! Обязательно скажи себе после олимпиады: 
«Я прошел это испытание! У меня все получилось! Я горжусь собой!» 

Стремись быть ПЕРВЫМ во всем, и ты станешь ПЕРВЫМ! 

 

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ НА КУБОК ИМЕНИ Ю.А. ГАГАРИНА 

   

 Город/район:     Школа:   

 Класс:     Фамилия, имя участника:   

Персональная итоговая таблица (заполняется учителем – членом жюри школьного этапа) 

Задания 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 Сумма 

Количество баллов              

  /       
Подпись учителя  ФИО учителя 

Ж Е Л А Е М  У С П Е Х А ! 

 1  Даны следующие фразы, установите, какие из них являются верными, а какие неверными.  
Отметьте  Да или  Нет. 

1) ПЗУ является разновидностью внутренней памяти компьютера.  Да  Нет 

2) Вы случайно удалили все данные, хранящиеся на звуковой карте.  Да  Нет 

3) Микропроцессор предназначен для хранения информации.  Да  Нет 

4) CD может содержать около 700 Мб данных.  Да  Нет 

5) Драйвер не является аппаратным обеспечением компьютера.  Да  Нет 

6) Операционная система является аппаратным обеспечением компьютера.  Да  Нет 

 2  Отметьте  группы с программами одного типа. 

 LibreOffice Impress, Microsoft Office PowerPoint, WPS Office Presentation 

 Adobe Photoshop, WordPad, Paint 

 Google Chrome, Amigo, Mozilla Firefox 

 WinRar, 7-Zip, FreeArc 

 VLC Media Player, Windows Media, Кумир 

 PyCharm, CorelDraw, VisualStudio 

 3  В здании двадцать этажей, лифт останавливается на каждом этаже, но в лифте всего две кнопки:  

1 – 

 

– «ВВЕРХ НА ПЯТЬ» и 2 – 

 

– «ВНИЗ НА ТРИ» 

Нажатие на первую кнопку (1) поднимает лифт на пять этажей, нажатие на вторую кнопку (2) опускает лифт 
на три этажа. Если при нажатии на кнопку лифт должен подняться выше последнего этажа или спуститься 
ниже первого этажа, то лифт никуда не поедет. Айгуль находится на втором этаже. Как ей нужно нажимать 
на кнопки, чтобы оказаться на девятнадцатом этаже? Отметьте  верные варианты ответов. 

 11111  12111  11112  12211 

 11121  12121  21111  11211 

УЧЕБНЫЙ ГОД 

ШКОЛЬНЫЙ ЭТАП 
 ШЭ-2023  

 



 4  Восьмиклассник пишет письмо другу, и каждые две минуты пишет в два раза меньше слов, чем в предыдущие 
две минуты. Известно, что последние четыре слова восьмиклассник писал целых две минуты.  
Отметьте  верные варианты ответов. 

➢ Сколько всего слов обнаружил его друг в письме, если в первые две минуты восьмиклассник 
написал 64 слова? 

 120 слов  124 слова  128 слов  132 слова 

➢ Сколько минут писал письмо восьмиклассник? 

 6 минут  8 минут  10 минут  12 минут 

 5  Анвар изучает робокузнечиков. Он пометил их буквами и посадил на линейку. Анвар знает длину линейки, где 
какой кузнечик был в начале эксперимента и в какую сторону они прыгают – налево или направо. Кузнечики 
прыгают на расстояние 1 см со скоростью 1 см/с. Столкнувшись, они разворачиваются и прыгают в 
противоположном направлении. Допрыгав до конца линейки, робокузнечик спрыгивает. Анвар обнаружил, 
что рано или поздно каждый кузнечик спрыгивает с линейки. Через сколько секунд спрыгнет каждый 
робокузнечик, если длина линейки 10 см, а начальные точки и направления движения кузнечиков показаны 
на схеме? Отметьте в таблице  верные варианты ответов. 

 

  Через 5 с Через 6 с Через 7 с Через 8 с Через 9 с Через 10 с 

1 Робокузнечик А       

2 Робокузнечик Б       

3 Робокузнечик В       

 6  Даны простые логические высказывания:  

А = {20 бит + 40 бит = 7,5 байт}, 

В = {1 йоттабайт = 1024 зеттабайт}, 

С = {Октет на русском языке означает Кбайт}, 

D = {1 ниббл = 8 бит}, 

Е = {3 Мбайт – 148 Кбайт = 2994176 байт}. 

Последовательность АСBCЕDВ была записана в виде двоичной последовательности (ноль соответствовал 
ложности, а единица – истинности соответствующего высказывания), а затем переведена в десятичную систему 
счисления. Какое значение получилось в двоичной системе и в десятичной системе?  

Отметьте  верные варианты ответов. 

Двоичная система: Десятичная система:  

 1011011   87 

 1010101   83 

 1010111   85 

 1010011   91 

 7  Незнайка записал фрагмент своей новой песни длительностью 2,5 минуты, и объем свободного места в его 
телефоне уменьшился на 21 Мбайт. На сколько уменьшится объем свободного места, если он запишет свой 
новый мюзикл длительностью 27,5 минут? Запишите ответ в мегабайтах и килобайтах, покажите решение. 

  
  
  
  

 8  Решите кроссворд. 

По вертикали: 

1. Универсальное устройство для 
работы с информацией. 

2. Средство обнаружения вредоносных 
программ. 

3. Устройство вывода графической 
информации. 

4. Главный компьютер в 
компьютерной сети. 

5. Программа для поиска и просмотра 
на компьютере информации из 
интернета. 

6. Поток данных, передаваемых по 
компьютерной сети. 

По горизонтали: 

7. Операция нахождения нужной информации в интернете. 

8. Два и более компьютера, соединённых линиями связи. 

9. Всемирная компьютерная сеть. 

10. Место, где размещена необходимая информация в интернете. 

11. Разновидность компьютерного вируса, проникающая на компьютер под видом 
безобидной программы. 

12. Указатель на экране компьютера. 

 9  Дана исходная последовательность символов S = «KEKE», к которой применяется следующий цикл 
обработки:  

1) Все вхождения символа «E» заменить на «GGG»; 

2) Все вхождения символа «K» заменить на «EE»; 

3) Все вхождения символа «G» заменить на «K». 

Например, после однократного выполнения этого цикла обработки 
получится последовательность S = «EEKKKEEKKK». 

Определите количество символов «E», «К» и «G» в получившейся последовательности S, если известно, что 
описанный цикл обработки был выполнен 5 раз. 

Отметьте  в таблице верные варианты ответов. 

 216 432 144 864 0 72 

Количество символов «E»       

Количество символов «K»       

Количество символов «G»       
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